
Deés, 1888. julius 22. 

TÁRSADALMI, KOZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETI
LAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GA
ZDASAGI-EGYLET Hl VATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen Jevelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 
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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évrey előfizetve ő frt. 

Hirdetési díjak : 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

szolnok-Dobokavármegye. 

III. 

A két előző közleményűnk által igye- 

keztünk kifejteni azon teendők sorozatát, me- 

lyeket a vármegye közigazgatása hivatalból 

köteles teljesiteni; most azon müködési kör 

felől kivánunk tájékozást nyújtani, melyeknek 

tövénysz rüleg csak felügyeleti joga van a 
vármegyei közigazgatás hatáskörébe utalva, 

de. mely mindazonáltal a traditio, vagy meg- 

szokás folytán „félhivatalos" jeleggel birván, 

nagyban és egászben a vármegye hivatalos 

intézői által közvetittetik és ez az - egy- 

leti élet. 
Hogy local patriotismussal ne vádoltas- 

sunk, s hogy ne mondhassák azt, mikép a 

világ folyását a deési torony tetejéből szem- 

léljük, szükségesnek látjuk kinyilatkoztatni, 
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hogy a mint a közlemény cziméből is lát- 

ható, ezutal csakis e vármegye viszonyaival 

foglalkozunk s kitérésnek csak annyiban le- 

het helye, a mennyiben az alapos indokolás 

feltételei azt megkivánják. 

És ha igaz az, hogy a talaj, táplálko- 

zás, légkör, egész nemzetek gondolkozását 

és lelkületét átalakitja, akkor logicus felte- 

vésnek kell elfogadni azon állitásunkat is, 

hogy a társadalmi szükségletek kielégitése s 

a nemzeties közszellem iránti érzék a köz- 

igazgatási teendők végzése közben, a foglal- 

kozásnál fogva, inkább kifejlődhetik, erősebb 

gyökereket verhet, mint esetleg más élethi- 

vatás mellett. 

Ezt csak indokolásul hoztuk fel arra 

nézve, hogy az ,egyleti életet" miért bur- 

koljuk be a vármegye palástjába ? 
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Az egyleteknek az idealis czálok adják 

meg az értéket és vonják be azzal a z0 

mánczczal, melynek csillámása - mint a 

drágakőnek - kellemesen ragyogja be az 

anyagi hasznot hajhászó mai kornak nem 

egyszer rideg és üzletszerü eljárását. 

Hogy mi czélja van az egyleteknek ? azt 

röviden fejezhetjük ki: fejleszteni a szépet, 

előre vinni a közmivelődést, emberbaráti fel- 

adatokat teljesiteni, emelni a jóllétet. Ezek- 

nek összessége képezi a hazafiságot. 

A vármegyének egyik legrégibb egy- 

lete: a nőegylet. Emberbaráti missziót telje- 

sit s becsülettel felel meg hivatásának, bár- 

ha segélyforrásainak elégtelensége miatt nem 

fejtheti ki azt a tevékenységet, melyet a 

helyi körülmények igényelnek. 

A gazdasági egylet a közjóllét emelé- 

sének legfőbb tényezője. A gazdálkodás in 

tensiv és okszerü kezelésének meghonositá- 

sára törekszik, tanácsol, közvetit s a koron- 

kint rendezni szokott kiállitások közvetitése 

folytán az ipar- és gazdaság terén alkalma- 

zásba hozott ujabb és czélszerübb vivmányok 

bemutatása által a boldogulás eszközeit a 

közönség rendelkezésére bocsátja. Sajnos, 

hogy a rosz megszokás és bal előitéletekkel 

szemben, a gazdasági egylet csak lépésről- 

lépésre tud tért hóditani s huzamos időre 

van szüksége, hogy az elhintett magvak te- 

rebélyes fává fejlődve, gyümölcseiben győ- 

nyörködhessék. 
Az inkább szórakozás czéljából alakult 

egyesületeket mellőzve, felemlitjük a műked- 

velő társulatot s ennek jogszerü utódát és 

törvényes örökösét: a szolnok-dobokamegyei 

magyar nemzeti szinháztársulatot. 

Az előzmények - az alakulás, czél és 

müködés tekintetében - e lapokban is nem 

egyszer voltak szellőztetve s ezen okból ez 

uttal ismétlésekbe nem bocsátkozunk. 

De miután elvitázhatatlan tény, tehát 

axioma azon állitás, hogy a szinmüvészet a 

nemzeties irányu fejlődés folyamatának egyik 

főtényezője, foglalkoznunk kell, mint nyilvá- 

nos organumnak, a szinháztársulat jelenével, 

hogy az esetleges akadályok elháritása iránt 

mi volna a teendő, s a hiányok és fogyat- 

kozások helyrepótlása mi módon és mely 

uton volna lehetséges és észszerübb? 

Itt hasonszenvi gyógyszerekkel orvosolni 

nem lehet. Ha igaz az, s fogadják el ala- 

pul, hogy a vármegye érteimiségének intel- 

ligentiája oly magas s igényei oly fokozot- 

tak, hogy a Deés városában megfordulni 

szokott szintársulatok azókat kielégiteni nem 

képesek, egyszerü az okoskodás, módját kell 

találni annak, hogy a meghivott társulatok 

a viszonyok szerint legjobb erőkből legye- 

nek egybeállitva. Subventiot kell lé- 

tesiteni. 

Ily körülmények között kitérésnek és 

fontolgatásnak nincsen helye; kicsinyes esz- 

közök, egyesek buzgalma ha mutat is fel 

rövidebb időig tartó eredményt, de azok az 

állandóság jellegével nem birhatnak. 

Alaposan csak a vármegyei közigazga- 

tás segithet a helyzeten és segitnie kell eul- 

tur-adó létesitése által. Bárba hangzatos frá- 

zisok állnak a „nem fizetünk" jelszó alatt 

kritizáló egyének rendelkezésére, a várme- 

gyének mindezeken felülemelkedve a meg- 

tisztult légkörből a hazafiság álláspontjáról 

kell a helyzetet elbirálni. 

A fürdőről. 
(Vallomások.) 

Szép napok voltak azok, melyeket Edith 

báróné a fürdőn töltött, de csalódik a ki azt hi- 

szi, hogy ő a helyzet magaslatán az alkalm
at teljesen 

felhasználta, a helyzetet mintegy 
kiaknázta volna. 

Nem, azt nem tette. 

Pedig lett volna rá alkalom, midőn a 
fürdői 

élet összes örömeivel tárul az 
ember elé! 

Mint a kormos éjszakába kitett g
yertya lán- 

got számos bogárka, ugy röpdesi körül az embert 

az emlékek zsibongó raja. 

De hallgassuk meg saját vallomásait
, melye- 

ket a fürdő első szezonja után a friss reminisz- 

cencziák szárnyain Széplakynénak elm
ondott. 

Szép nyári est volt. A báróné legjobb ba- 

rátnőjével, Széplakynéval ült a verandán ; körül 

illatozó szegfük, violák, diszes orchis
ok, kaktusok, 

melyek közt az uralkodó csendes légáramlatot a 

rezeda diszkrét illata töltötte be; a holdvilág mé- 

labus sarlót vágott magának az égen, s a vallo- 

másokhoz kissé gyanus képet csinált. 

Tudod édesem, kezdé Editb, férjem nagy
on 

udvarias volt, ki kisért az állomásra, nagyo
n lát- 

szott velem törödni, minden megszóllitása 
„ara- 

nyos' volt. - Na ilyenkor minden asszony ara- 
vos, csin 

ber. Megtapogatta pulzusomat, közben s
zorgalma- 

nyos, jegyzé meg Széplakyné. .. é 

Nem szeretem, mikor a férfak nagyon ud- 

variasak, a dolognak gyakran háttere szokott 
lenni 

de én tultettem magamat a dolgon. Miko
r a vo- 

nat zakatolni kezdett, egy nagy könycsepp rez- 

gett szememben. 

Később változott a helyzet és pedig előnyömre. 

Hogyan? kérdé Széplakyné. 

Hát tudod édesem, csak ugy, hogy a legkö- 

zelebbi állomáson, hol valami kocsikat tologattak 

a vonathoz, egy csinos huszártiszt szállott be 

hozzánk. Eleinte tiltakozni akartam, hogy a nem 

dohányzók szakaszába ül, de megelőzött, udva- 

riasan meghajtotta magát, megmondotta nevét és 

bocsánatot kért az alkalmatlanságért, és kijelen- 

tette, hogy nem dohányozik. 

Én előkelő fejbólintással fogadtam, de tar- 

tozkodó voltam. 

Később azonban megeredt köztünk a társal- 

gás a bálokról, rosz szinházi viszonyokról, s már 

igazán jól kezdettem magamat érezni, midőn egyik 

közbeeső állomáson le kellett szállnia. Búcsut vet- 

tünk egymástól, kezet csókolt és kifejezte remé- 

nyét, hogy a fürdőn talán még lesz „szerencséje." 

; A fürdőn először is valami fiatal iróval is- 

merkedtem meg. Fekete haj, tüzes szem, halvány 

arcz és karcsu, vékony termet, akár egy szellő. 

Nagyon bőbeszédü volt, mindenre tudott felvilá- 

gositást adni a mit kérdeztem; még arra is, a 

mire nem volt szükségem. Mindig czak versekben 

beszélt. Kölönben hű kisérőm volt, s én nem bán- 

tam, mert az ilyen irói szerszámokkal nem árt 

barátságos lábon állani. 
Aztán jött a fürdő-orvos, csinos fiatal em- 

san olvasgatta le órájáról a perczeket és mind- 

járt kitalálta a betegségem okát. Egy-két adag 

vizet rendelt s én csupa kiváncsiságból kérdém, 

t 

hogy mindegy-é az, egy vagy két adag? mire ő 

igenlőleg bólintva hozzá tette: „az orvos tudtával. 

Tetszett nekem ez a fiatal ember, s ugy 

ittam azt a rosz ásványvizet, mintha csak verse- 

nyezni akartam volna. 

Negyedik ismerősöm egy zongora-művész 

volt, érdekes alak. Csupa trillákkal béllelt hajlé- 

kony testalkattal, vállára alácsüngő selyem haj- 

jal, finom metszetü arcz-éllel; ajkain mindig mo- 

soly ült. A hiresebb magyar fürdőket szokta ösz- 

szezongorázni, sok jótékony czélra. 

A hangversenyeken a poetával ketten képez- 

ték kiséretemet. 

Kirándulásokra a Fidi báróval és Jenő gróf- 

fal mentem. 

Mindig párosával? Kérdé Széplakyné. 

Igen párjával. 

Képviselve volt suitemben a szépművészet, 

sőt még az igazságügy is. Egy tájképfestő, egy 

szobrász és egy táblabiró; nem olyan potrohos 

táblabiró, a milyenek a régi jó világban voltak, 

hanem olyan modern táblabiróó 

Ezek valódi tisztelőim voltak. 

Hanem most jön az igazi. Ez gróf Beregy volt, 

Áh! A gróf, a ki a mult farsangon olyan 

veszedelmes módon udvarolt neked? 

Igen, az! tlk 

Oh, de most kevésbbé volt veszélyes, mert 

a suitem nagy volt és a controllehoz jól értett. 

Ánmbár megvallom, hogy helyzetem megvál- 

tozott, a hogy a gróf a fürdőre érkezett.. 

A poeta sersei kezdettek nem tetszeni, a 

zongora-művész unalmas lett, aztán kirándulásokra 

sem járhattunk, mert az idő sem kedvezett; a 
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Az egyletek sorát az Erdélyrészi Ma- 
gyar Közmivelődési Egyesület felemlitésével 
zárjuk be. A Királyhágón inneni részekre 
terjed ki hatásköre, de a mennyiben e me- 
gye központján „megyei választmány", a vi- 
déken fiókkörök közvetitik az egyesület ügyeit, 
egy pár szóban elmondjuk róla véleményünket. 

A czél, melyet e kultur-egyesület maga 
elé tüzőtt, méltó minden honpolgár támoga- 
tására. 5 nem is lenne abban hiány, ha a 
központi vezetés ilyen alakban a hozzákö- 
tött várakozásnak megfelelve, a siker kilá- 
tásának bár reményét tudná az egyes tagok 
gondolkozásában biztositani. Azonban sajnos, 
erre nem is törekedik, legalább eljárásából 
ilyes szándékot kivenni nem lehet. Irtozik a 
tömörüléstől, az erők egyesitésétől, mely az 
élet- és az actio-képesség egyedüli biztosi- 
téka lenne. Sőt, a mi elszomoritó, a direc- 
torium utasitása folytán az erők szétforgá- 
csolásának eme elméletét a vármegyei és 
városi választmányok nagy része is magáévá 
tette, nemcsak, hanem a Deés városi választ- 
mány még indokolni próbálja az indokolhatat- 
lant. Valódi szerecsen-mosás. 

A feudalis korszak irányelvei kisérte- 
nek: a párticularismus. Az egyéni tetszelgés 
és hiuság lép előtérbe a közérdek róvására : 
Inkább Syracusában első, mint Rómában 
második. 

Azonban erős a hitünk, hogy ezek csak 
mulékony tünetek, a melyek eloszlanak, mint 
a köd; eltünnek mint a pára, talán már a 
közel jövőben. Ugy legyen! 

Megyénk gazdaségi egyletének 
választmányi gyülése. 

Megyénk gazdasági egylete rendes havi gyü- 

lését folyó hó 10 ikén tartotta meg, gróf Kornis 
Viktor elnöklete alatt. 

Jelen voltak: Bovánkovics Gyula, Bokros 

Lajos, Betezh Imre, Kovács Sámuel, Keresztes 

Nándor, Székely Gyula, Voith Gergely, Voith Si- 
mon és Szemmáry József titkár. 

1. Titkár jelentése az utolsó köz- és vá- 
lasztmányi ülések határozatainak miként történt 

végrehajtásáról, tudomásul vétetett. 

2. Olvastatott a szamosvölgyi vasut részvény- 
társaság átirata, melyben - egyletünk megkere- 

sése folytán -- értesit, hogy Kolozsvár, Szamos- 

ujvár, Deés és Besztercze állomás főnökeit uta- 

sitotta, hogy egyletünk „Értesitő Lap'-jait ki- 
függesszék és esetenkint felcseréljék. Ennek czélja 

lapunk mult számában a közgazdasági rovatban 

közölve volt. Titkár pedig utasittatott, hogy tekin- 

tet nélkül a jelentkező hirdetők számára, a már 

szepművészetet is kezdettem elhanyagolni, az 
igazságügy nem érdekelt. 

A huszártiszt is nemsokára megérkezett s 

igy a fegyveres kiséret: ő és a gróf egész figyel- 
memet lekötötték. 

A „dolog" feltünést keltett, miudenki akart 

valami kalandról tudni, a mi természetesen nem 

sikerült, mert nem volt semmi alapja. A poeta 

elegiát irt a szt.mártoni ,Hölgyfutár"-ba. A zongora- 

művész, kiről csak később tudtam meg, hogy 
imádóm gyanánt akart felcsapni, haját rövidre nyi- 
ratta, a művészek termeikbe vonultak, a kirán. 

dulások elmaradtak; utolsó kirándulásom volt a 
vaspálya legközelebbi állomásáig, hogy titeket 

kedvesem mielőbb viszontláthassalak! 

Na de most nem folytatom tovább. Tudod 
kedvesem, én a tizedes rendszernek vagyok barátja, 
s én tizzel beértem. Itt állapodjunk meg, hagy- 
lak téged beszélni, mit tudsz férjemről ? 

Férjed édesem beállott demokratának. 
Hogyan, demokratának ? 

Igen demokratának. Neki arra föltétlen szük- 

sége van; neki szüksége van arra, hogy a nép- 

pel érintkezzék, mert tudod, az időközben meg- 

üresedett képviselőségek betöltése van folyamat- 

ban. Eljárkált mindenfelé, klubbokba, kaszinókba, 

de legkivált néppárti értekezletekre. Ellátogatott 

gyakran a „Kék macskás-ba, de pszt!.. ez nem 

igaz, csak ugy mondják. Férjed különben nagy 

pártolója a művészetnek, fiatal tehetségeket pro- 
tegált és azokat a képviselőknek ajánlotta,a kik 

aztán az intendánsnak ajánlották őkets igy tovább. 
Szóval nem maradtatok adósok egymásnak. De 

csitt! Neszt hallok a lugas körül, az arany sarlót 
felhők borítják, majd máskor többet. V. 
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méghatározottidőben az „Ertesitő Lap"-ot kifüg- 
gesztesse. 

8. Bemutattatott az erdelyrészi hatodik te- 
nyészállat kiállitás tervezete, mely szerint Kolozs- 
várt, f. évi augusztus hó 31-től szeptember 3- ig 
fog megtartatni. Ennek programmját lapunk 27-ik 
száma hozta volt. 

4. Olvastatott a földmivelés-, ipar- és keres- 
kedelemügyi m. kir. miniszter azon leirata, mely- 
nek mellékleteként megküldi az állategészségügyi 
adminisztratió felülvizsgálására kiküldött bizottság 
zárjelentését. Könyvtárra tétetni rendeltetett. 

5. A pécsi kiállitás végrehajtó bizottságának 
azon értesitése, hogy augusztus 15-én phyloxera- 
ügyi kongresszust rendez, tudomásul szolgál. 

6. Titkár azon jelentése, hogy a kitüzött 
cselédjutalmazásokra ez időig 1 pályázó jelent- 
kezett, tudomásul szolgál. 

7. Az elnökség azon jelentése, hogy az in- 
gyenes méhkaptiárokban részesült 20 néptanitó a 
kisérlet eredményéről jelentéstételre, illetőleg a 
megküldött kérdések elválaszolására hivattattak 
fel, tudomásul vétetett. 

8. Titkár jelenti, hogy Herszényi Kálmán 
deési lakos az egylet rendes tagjai sorába kiván 
lépni. Felvétetni határoztatik. 

9. Elnök előadja, hogy viszonyaink közt meny- 
nyire figyelmet érdemel a takarmány besavanyi- 
tása, czélszerünek vélné azért, ha az egylet Kendi- 
Lónára, a bevermelés idejére egy bizottságot kül- 
dene ki, a Goffard-féle eljárás tanulmányozására. 
Választmány örömmel üdvözli az inditványt, an- 
nál is inkább, 

féle savanyitási eljárás a kendi-lónai uradalomban 
teljesen megfelelő felszerelés mellett vitetik végbe. 
Az uradalom igazgatósága felkéretni határoztatott, 
hogy sziveskedjék a bevermelés idejét a titkári 
hivatallal előre közölni, mert ha a viszonyok en- 
gedik, egylétünk nehány kiküldötte a bevermelést 
munkaközben megszemlélni, illetőleg tanulmányozni 
szándékszik. 

Még 
után, elnök a szorgos munkaidőben is megjelen- 
teknek köszönetet mondva, az ülést berekesztette. 

több rendbeli folyó ügyek elintézése 

LEVELEZÉS. 
Kaczkó, 1888. jul. 5 

Örömmel olvastam elapok hasábjain a sok és lel- 
kes tudósitást, melyek a lefolyt vidéki magyar 

iskolák vizsgáiról szóllanak; de még nagyobb az 

én örömem, hogy vidékemről is örvendetes hirt 

mondhatok e tekintetben. Ugyanis a szelecskei 

ref. iskolában, hova a kaczkói magyar tankötele- 

sek egy része is átjár, szép számu hallgatóság 

jelenlétében folyt le julius hó 1-én délután az 
évzáró vizsga, teljes megelégedésünkre; miben 

nagy érdeme van Kis Lajos tanitónak, ki köte.- 

lességeinek teljesitéséről szemmel látható bizony- 

ságot szolgáltatott. A jó előmenetelt tanusitott 

gyermekek megjutalmazására ifj. Bodor Bertalan, 

Fodor László és Mózsa László urak a legszor- 
galmasabb, a legszebben iró és a legjobban szá- 

moló tanulók megjutalmazására egy-egy o. é. fo- 

rintot adományoztak; ifj. Berde Sándor pedig 40 

krt; allegjobb szavalónak s öt darab jutalom- 

könyvet adott a folyékonyan olvasóknak. Midőn 
köszönetet mondok e helyen a szives adakozóknak, 

kik oly boldoggá tették a kis tanuló hadat, egy- 

szersmind továbbra is becses figyelmökbe ajánlom 

iskolánkat, mely népünknek e vidéken erős bás- 

tyája; s a kisdedeket, kiknek egy része nagy 

fáradsággal, sokszor harczolva az idők mostoha- 

ságával, más faluba jár át müvelődést és igaz 
magyar érzelmet oltani elméjébe és szivébe. - 

Isten áldása legyen az oskolán és nemes- 
szivü adakozókon! 

Berde Sándor, kaczkói ref. köri lelkész. 

VEGYESEK. 

- A deési kisdedővóda (gyermekkert) zár- 
vizsgája folyó évi julius hó 29 én délelőtt 9 óra- 

kor fog megtartatni, melyre a szülők és gyermek- 

barátok, tisztelettel meghivatnak. Deés, 1888. ju- 
lius 19. Krémer Samuel, elnök. Nagy Matol- 
csy Ilona, kisdednevelő, 

- A Deésen időzö egyetemi ifi juság Deésen, 
1888. augusztus hó 5-én az nAngol szálloda 

nagytermében, gr. Kornis Viktor és Voith Gergely 
urak védnöksége alatt a Kolozsvárt létesitendő 

mert tudomása szerint a Goffard- 

Mátyás-szobort alap javára zártkörü nyári tánc 
vigalmat rendez. 

- Folyó hó 28-ától a kolozsvár-brassói, ma 
rosvásárhelyi és nagyszebeni vonalak összes állo- 
másain Budapestre 500/,-kal mérsékelt, 14 napig 
érvényes menettérti jegyek fognak kiadatni. A 
kiadott jegyek a vizszautazásnál (a személy és 
vegyes vonat közötti árkölönblet ráfizetése mel- 
lett) gyorsvonaton is érvényesek lesznek. 

Az alsó-ilosvai ev. ref. egyházközség 
az épitendő iskola alap javára f. 1888. évi julius 
hó 29-én, vasárnap a gróf Wassné-féle kerekerdő- 
ben nyári tánczvigalmat rendez. Családjegy 
1 frt 50 kr., személyjegy 1 frt. Elszállásolásról, 
ételek- és italok-, valamint kedvezőtlen idő ese- 
tén fedett helyiségről gondoskodva leend. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. 

- Bánfalvi szintársulata, a mult héten a 
a társulat viatikuma érdekéből két telt szinház- 
zal rendezett előadása után, Szamosujvárra rán- 
dult át. Ez egész hetet az ottani közönség lelkes 
támogatása következtében ott tölté. Csütörtököna 
„Kornevillei harangok" czimü operettét hozták 
szinre, szép közönség jelenlétében. 

- Piaczunkon a mult héti vásáron kevés 
közőnség jelent meg. Inkább csak törökbuzabe- 
hozatal volt, mely a fogyasztó nagyközönség ál- 
tal vásároltatott apró részletekben, napi szükség- 
letük fedezésére, várva ez év első zsengéjének 
közeli aratásából mindennapi kenyerüket. 

- A maros-ludas-beszterczei vasut műtan- 
rendőri bejárása a mai napon reggeli 9 órakor 
vette kezdetét Nagyczég-Budatelke állomáson La- 
katos Aladár miniszteri titkár elnöklete alatt, 
melyhez érdekelt vasutak, megyék és birtokosság 
meghiva voltak. A szamosvölgyi vasutat Szent- 
iványi Mihály főellenőr képviseli. Ha kifogás nem 
fog tétetni, azon esetben f. hó 24 én az uj vasutat 
a forgalómnak fogják átadni, mely alkalommal 
egy ünnepélyes dijtalan vonat fog Maros-Ludas 
és Besztercze között közlekedni. 

- Dr. Hlosvay Lajos városunk szülötte, és 
a budapesti műegyetem jeles tanára, a mult hé- 
ten nehány napig Deésen időzött családi látoga- 
tás érdekéből, midőn öcscsének Ilosvay Jenőnek 
volt vendége, Csütörtökön utazott el a fővárosba. 
A pályaházhoz számos tisztelője kisérte ki. 

- Gyászhir. Temesváry Gergely szarvas- 
kendi plébános f. hó 3-án elhalt és 5- én temet- 
tetett el, egyszerű publikum jelenlétében. Életét 

hivei boldogitására áldozta fel. - Legyen a hant 
könnyü porai felett! 

- Magyar Láposról értesit levelezőnk, hogy 
e lapok 27. számában az iskoláról és a jutalmak 
összeadásáról szóló czikkében Voith Jakab ur 1 
forint tallér adománya nincs megemlitve. Az ügy 

érdekében ezennel sietünk helyre igazitani. 

- Lapunk mult számában emlitettük cser- 
héjüzleti felügyelő Frankl Adolfnak Bethlenben 
üzlettársa Tojás Árpád által történt mellbe löve- 

tését. A mint hitelesen értesültünk, ezen szomoru, 

megdöbbentő eset egésszen véletlenségből történt. 
Ugyanis Frankl Adolf szállásán fölkeresve Tojás 

Árpádot, felhozta előtte, hogy ő másnap szándék- 

szik az erdőre kimenni, de, hogy fegyver nélkül 

ne menjen, kérte tőle revolverét. Ki is azt ké- 

résére a falról levette, azon kerdés feltevésével, 

hogy valjon el van e látva a szükséges töltéssel ? 

A vizsgálat közepette a revolver véletlenül elsült 

s a vele szemben álló Frankl Adolfot a golyó 

mellben találta. Ekkor Tojás Árpád rémülten a 

revolvert magára szegezte, de a lövésre berohan- 

tak, őt megragadva a fegyvert tőle elvették. A 

meginditott vizsgálat alkalmával a még életben 
volt Frank! Adolf ismételten kijelenté, hogy a 

végzetes lövés egészen véletlenül történt s kérte 

sz illetőket, hogy ezért Tojás barátjának ne le- 

gyen semmi bántódása. A szerencsétlen véletlen 

következtében áldozatul esett nem hosszas, de 

kinos szenvedés után megszünt élni s a közön- 

ség általános részvéte mellett kisértetett ki a te- 
metőbe. 

- A magyar jelzálog- hitelbank augusztus 
hó 1-én egész bizonyossággal megkezdi müköde- 

sét Kolozsvárt. Hivatalos helyisé eül a régi har- 

minczad- -épület földszinti jobboldali része alakit- 
tatott át. Az expositura személyzetét fogják ké- 

pezni ár Karácsonyi fővárosi ügyvéd és Eőri 
Ernő Budapestről, a banknak jelenleg is hivatal- 
nokai, továbbá Békésy Károly Kolozsvárról. Bi- 
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áló választmánya lesz az erdélyi gazdasági egy- 

letnek már korábban kiküldött bizottsága, az egy- 
leti alelnök vezetése alatt s az expositura az ösz- 

szes erdélyi részekre kiterjeszti müködését. A hi- 

telkereső közönség tehát már augusztus elsején 

kezdve igénybe veheti a banknak hbazarészünkre 

nézve valóban áldásosnak igérkező, olcsó hitelét. 

- Menetgyakorlat. A helybeli önk, tüzoltó- 
egylet zenekara mult vasárnap menet-gyakorlatot 

Előbb a főtéren az itt időző 
mérnök, nagyszebeni épitészeti 

hivatali főnök tiszteletére, ki az elmult években 

igen tevékeny tagja volt a a zenekarnak, nehány 

zenedarabot játszott le. 
A tüzoltó-egylet zenekara a jótékony 

czél iránti tekintetből, a mai reggeli órákban a 
Magyar-Láposról beküldött szekerekre felpodgyá- 

szolva magát, M.-Láposra rándult ki, hogy az 

ev. ref. és róm. kath. egyházak czéljaira rende- 

zendő sztojkai tánczmulatságon és hangversenyen 

közremüködjék. Sok sikert a jó ügyhöz. 

- Kronstadtból Sándor czár délután 2 óra- 
kor érkezett a révbe. Ugyanekkor tünt fel a lát- 

határon a német hajóraj. Felhangzottak a kölcsö- 

nös üdvlövések s megtörtént a két császár talál- 

kozása. Először Vilmos császár hagyta el a hajót 

és a czárnéhoz sietve, kezet csókolt neki. 

kocsin a kastélyba hajtattak. 

- Amerikai gabnakiviteli prámium. Ha az 

amerikaiak monstruozus terve, a gabonakiviteli 

prámiumok életbeléptetése megvalósulna, egész 
Európát megremegtetné. Ugyanis az amerikai 
kongresszus elé törvényjavaslat lett benyujtva, 

a mely azt czélozza, hogy a budgetszerü bevéte- 
lekből egy buehel buza vagy tengeri után 7 cent 

kiviteli prámium adassék, ha igazolva van, hogy 
a kiviteli czikkek az Egyesült Államokban ter 

meltettek, illetve állittattak elő és európai álla- 

mokba vagy délamerikai piaczokra exportáltottak. 
E kérdés már a franczia képviselőházban inter- 

pelláczió tárgyát is képezte, a földmivelési mi- 

niszter kijelenté, hogy eddigelé a terv meg nem 

valósult. 
nem, a felhozott eset mindenesetre jellemző a 

gabnatermelés helyzetére nézve. 
madás, folytonos és elkeseredett harcz, ilyen ma 
a népek közgazdasági helyzete. 

tartott Kozárvár felé. 

Innen 

- Százszor elmondott szó hangzik el Tre- 

fort miniszter ajkáról abban a levélben, melyben 

a többek közt haogsulyozza: „A legutóbbi napok- 

ban közölt adatok szerint a behozatalunk 35 mil- 

lióval nagyobb a kivitelnél s ha hozzátesszük, hogy 

vasutaink külföldi tőkékkel épittettek s a föld- 

birtokot terhelő záloglevelek legalább háromne- 

gyede a külföldön van, a kamat tehát a külföld- 

nek fizettetik, kérdem, micsoda közgazdasági és 

Teljesüljön az amerikaiak vágya vagy 

pénzügyi jövő vár az országra, ha e hézagot nem 

tudjuk kitölteni? Hiu, fantastikus 

hinni, hogy azt nyers anyagok termelése és ki- 

vitele által fogjuk tehetni. Az idyilikus idők 

epochája elmult, -ipartkellteremtenünk!' 

- Az ,„Eredeti Magyar Daltár" II. évfolya- 

mának 7-ik füzete 12 eredeti dalszerzeménnyel 

jelent meg. Az „Eredeti M. Daltár"t eddigi köz- 

leményeinek száma az I. 

remény azt 

évfolyamot is ideértve, 

1839 eredeti nép és műdal énekre és zongorára; 

továbbá hozott a melléklet 17 gyermekdalt és 3 

magyar ábrándot. Melegen ajánljuk ugy a zongo- 

rázók, valamint a néptanitók figyelmébe, mint 

olyan folyóiratot, mely a magyar dalirodalom fej- 

lesztése mellett czélul tüzte még ki az iskolai 

gyermekdalok ápolását is. Előfizetési ára félévre 

2 forint. Előfizethetni Déván (Hunyadmegye). 

- Apró hirek. Az angol közvélemény a 
német császár utját nem valami nagy rokonszenv- 
vel kiséri. Londonban attól félnek, hogy a két 
császár találkozásának következményei károsan 
érinthetik Anglha érdekeit. - Boulauger sebesül- 
ten fekszik. Floguet miniszterelnök kardja sebe- 
sitette meg párbajban a nyakán. A képviselőház- 
ban történt szóváltás adott okot a párbajra. - 
Mint szerbiából irják ott a hangulat, mely ele- 
inte a királyné mellett volt, a király mellé csat- 
lakozott, mióta Milán ajániatait visszautasitotta. 
Az orosz politika sajnálja is, hogy oly befolyásos 
eszközt elvesztett, minőnek Natália igérkezett. 

A német császár és az orosz czár találkozása 

alkalmából az orosz sajtó igen sokat foglalkozik 
a bolgár dolgokkal. Konstantinápolyból julius 
10- iki kelettel jelentik, hogy a német és orosz 

császárok találkozása után a német császár köz- 
vetitőként fog Oroszország és az európai hatal- 
mak között a bolgár kérdésben fellépni. - 
14-ike a franczia köztársaság ünnepe s ezt az 

idén is fényesen ülte meg Páris. Számos hazafias 
egyesület vonult a Concorde-téren levő Straszburg: 

szoborhoz és koszorukat helyeztek a szoborra.- 

A franczia nemzeti ünnep éjjele igen zajos volt, 

Védelem és tá- 

s képesitési, továbbá honossági, 

minden utczasarkon boulangista tömegek tüntet- 
tek, verekedtek a rendőrséggel és befogattak. 

NYILTTÉR.*) 
Papp Jenő férfi- és női divatűzletébe Deé- 

sen, egy jó hazból való, 4 gymnasiumi vagy polg. 

iskolai osztályt végzett növendék, gyakornokul 

felvétetik. 

HIVATALOS RESZ. 
8176-1888. tan. szám. 

Ertesités 

a kolozsvári siket-néma iskola megnyitásáról. 
Trefort Ágoston vallás és közoktatási m, kir. 

miniszter ur Ő nagyméltósága és Kolozsvár szab. 
kir. város törvényhatósága Kolozsvárt siket-néma 
iskolát létesitett. Az iskolában a növendékek hat 
évi idő alatt, hat tanosztályban teljes kiképzést 
nyernek. Az első rendes tanév 1888. évi október 
hó 4-én veszi kezdetét, azt megelőzőleg azonban 
folyó évi augusztus 16-tól kezdve, a nővendékek 
6 heti próba-oktatásban fognak tészesülni és a 
végleges felvétel csak a próba-idő elteltével tör- 
ténik. Az iskolába való felvétel iránt az intézet 
vezetője, Olgyai János szaktanár javaslatára, a 
felügyelő bizottság határoz Az oktatásért a nö- 
vendékek tandijat nem fizetnek, fentartásukról 
azonban a szülőknek vagy hozzátartozóiknak kell 

gondoskodni. Vidéki növendékek mérsékelt dij- 

fizetés mellett az intézetben teljes ellátást is kap- 
hatnak. Tájékozásul közöltetik, hogy az iskolába 
nő és fin gyermekek egyaránt felvétetnek és a 

tanitásra alkalmas életkor 8-tól 14 é évig. A felvé- 
teli folyamodáshoz a növendékek keresztlevele, 
a himlőoltási bizonyitvány és a növendékek egész- 
ségi állapotáról és szellemi képességéről szóló 

orvosi bizonyitvány melléklendő. Az iskolába való 

felvétel iránti folyamodások a felügyelő bizottság 

előadója, Szvacsina Géza városi tanácsoshoz in- 

tézendők és ott kaphatók az orvosi bizonyitvány 
kiállitásához szükséges rovatos ivek is. - Végül 

figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy az iskolába 
való felvételre 1888. évi augusztus 16 ig annyi- 

val inkább jelentkezzenek, mert a folyó 1858-89. 

évi első tanévben csak 12 növendék fog felvétetni 

és a fölvételnél a jelentkezés sorrendjére tekintet 

lesz. Hülye siket-némák az intézetbe nem vétet- 

nek föl. 
Kolozsvár sz. kir. város tanácsának 1888. 

junius 19-én tartott üléséből. 

Albach Géza, s. k. kir. tan.-polgármester. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVÁCS sAMU. 

Hirdetések. 

Szám: 3507-1888. (159)2-2 

Pályázati hirdetmény. 
A magyar-bogátai körjegvzői segédi állás 

lemondás folytán üresedésbe jövén, ezen ál- 
lásra mely évi 150 frt fizetés és 50 frt 

lakbér illetménnyel van összekötve - pályá- 

zatot nyitok. 
Felhivom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, miszerint életkorukat, nyelv- 
ismereteiket, képességüket és előző szolgála- 
tukat igazoló okmányaikkal felszerelt folya- 

modvanyaikat f. hó 28-áig hozzám adják be. 
A választás helyéül a magyar-bogátai 

körjegyzői iroda s idejéül folyó hó 30-ika 
délelőtti 10 órája tüzetik ki. 

A deési járás tőszolgabirája. 
Deésen, 1888 julius hó 3-án. 

Vekony Ferencz, főszolgabiró. 

Szám: 4332 -18868. (160)2-3 

Pályázati hirdetmény. 
Lemondás folytán üresedésbe jött szép- 

kenyerü-szentmártoni körjegyzői állás - mely 
évi 400 frt fizetés, 60 frt lakbér s egyéb 
mellékjárulékok javadalmazásával, valamint 
nyugdijbiztositással van egybekötve - pá- 
lyázatot nyitok. 

A jegyzői kör áll Szépkenyerü- Szent. 
márton székhelylyel Oláh -Vásárhely, Erdő- 
Szombattelke és Kötke községekből. 

a llás nyerni óhajtók felhivatnak, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ában előirt 

erkölcsi ma- 
gaviselet és nyelvismereteikrőli bizonylataik- 
kal elererelt folyamodványaikat, szolgálatban 

E Tovat alatt megjelent közleményekért nem vál- 

lal felelőssége:e: aaaszerk. 

2 szekér szénából álló 
ennek 1888. év márczius hó 20. 

levők előljáróik utján, mások pedig közvet- 
lenül folyó évi augusztus hó 4-ik napjának 
d. e. 11 órájáig alólirthoz annál bizonyo- 
sabban adják be, mivel a később érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak. 

A választási hat irnap érdekelt közsé- 
gek képviselő-testületeinek később fog tudo- 
másukra hozatni. 

A kékesi járás főszolgabirójától- 
Kékes, 1888. julius hó 4-én. 

Nagy Lajos, főszolgabiró. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánja. 

1683 -1888. főisp. (161)2-3 

Pályázati hirdetmény. 
Besztercze-Naszódvármegye törvényható- 

ságánál önkéntes lemondás folytán ürese- 
désbe jött közigazgatási gyakornoki állomásra 
ezennel pályázatot nyitok, s felhivom mind- 
azokat, kik ezen 300 frt évi fizetés és 60 
forint lakbér illetmény javadalmazással járó 
állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I.-c28 1, 3, 4, 5 §-sai értelmében fel- 
szerelt folyamodványaikat hozzám folyó év 
augusztus hó 1-ig adják be. 

Beszterczén, 1888. junius hó 28-án. 

Baáró Bánífy Dezső, főispán. 

Szám: 

Szám; 2996-1888. tkvi. (163)1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstár vég- 
rehajtatónak Abrahám József végrehajtást szen- 
vedő elleni 79 frt 251/, kr. tőkekövetelés és já- 
rulékai iránti végrehajtási ügyében a deési kir. 
törvényszék a csáki-gorbói kir járásbiróság terü- 
letén lévői Alparét községében fekvő, az alparéti 
157. számu telekjkönyvben A I 1. rendszám 352, 
353/,, 358/ helyrajziszám alatti ház és telekre 
egészben 195 frt 
a 2. rndszám 397. helyrszám felére 11 frt - kr. 
a 3. , 431. , , 9, 
a 4. , 619. , , 6 -, 
az ő. ; 885. , 7 3, -, 
a 6. ; 981. , , ,-, 
a 7. 1176. p „lö,, 
a 9. , 1609. , , 8,0, 
a 10. , 1677. , , 2, 
al1l. I6859. , 10 ,, 
a l22 , 109. ; ,00, 
a 13. , 2100. , 85 ,b0, 
a 14. , 2175. , , 4 , 50, 
a 15. , 218. , 
a 16. 2430. 2, -, 
Ugyanott A 174. számu telekjegyékönyeb 

1. rendszám 401. 402. hrszra egészben 11 frt 
2. , 4256, , 23 
3 , 4i, , 19 
4. , 986., , 9 
5. , 1182, ; 29, 
7. i 1601., , 7, 
8 ; 1678., , 4, 
9. 2089., ; 07, 

10. 2177. 5 m 

ban ezennel megállapitott kikiáltási árlanaz árv erést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelőltingatlanok az 
1888. évi augusztus hó 22-ik napján délelőtt 9 
órakor Alparét község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/0 át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt iga ságügyminiszteri rendelet 8-ik 
§ ában kijelőlt óvadékképes órtékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. § a értelmében a báuatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott ssabályszerü el- 
ismervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényezék mint eelekkönyvi 
hatóságtól 1888. junius hó 7-én. 

Pap Farkas, kir. törvszéki biró- 

Szám: 111-1888, 164) 
Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhiré 
teszi, hogy a csáki gorbói kir. járásbiróság 983. 
számu végzése által Márk Hermán felülfoglaltató 
javára Friedmán Szima ellen 500 frt s jár. ere- 
jéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával 
biróilag felülfoglalt és 689 frt 50 krra becsült A 
tulok, 2 ökör, buza, rózs, egy ló, egy szekér és 

in; ós gok 500 f frt tőke 
enkól já járó 6 

kamatai, eddig összesen 60 frt 25 r vé 
rehajtás-kéreti- és foganatosítási , , továbbál 4 frt 
árverés örletésieköltége erejéig nyivános árve 

rés utján eladatnak. 



Deés, 1888.junius hó 28-án. 

Deés, 1888. julius 22. SZOLNOK-DOBOKA. 

Mely árverésnek a 703. sz. kiküldést ren- 
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Füzes- 
Szent-Péter község házánál leendő eszközlésére 
1888-ik év augusztus hó 17-ik napjának délelőtt 
11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX, t.cz. 108. §-ában megállapitott feltéte- 
lek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Csáki-Gorbón, 1888. évi julius 17-én. 

Oroszlán József, kir. birósági végrehajtó. 

Szám: 1032-1588. IV. (165)1-2 

SorcsInajos 
árverezési hirdetmény, 
A községi képviselőtestületek határoza- 

tából kifolyólag, alólirt ezennel közhirré te- 
szem, hogy alábbi közésgeim 3 - 3 havi (u. 
1. „kur:ta*) kocsma jogok, Szurduk községé- 
ben, irodámban, 1888. aug. 12-én d. e. 10 
órakor tartandó nyilvános árverés utján a 
legtöbet igérőnek haszonbérbe ki fognak 
adatni. a) a kikiáltási árak: 

Szurduk községénél .. . . 50 frt. 
Szalonna ; ...20, 
Tóthszállás , ..2 
Kis-Krisztolcz községénél . 30 

b) Bánatpénz: 
a kikiáltási ár 100/,-át képezi, mely az ár- 
verés megkezdése előtt a községi biró mint 
árverező biztos kezéhez lefizetendő. 

c) Irásbeli zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak, de csak olyanok, melyek 
bánatpénzzel elláttattak. 
d) Egyéb árverezési feltételek és 

modozatok: 
a körjegyzői irodában közszemlére ki van- 
nak téve, hol bármely időben megtekinthe- 
tők s bővebb felvilágositás is nyerhető. 

Szurduki körjegyzőtől. 
Szurduk, 1888. julius 17-én. 

Sanda György, körjegyző. 

E 

n 

50 év óta h 

sikerrel használtatik! 
Szeplő és májfoltokat, valamint az összes bőr- 
tisztátalanságokat eltávolit jótállás mellett a 

Spitzer-féle 

szeplő és májfolt elleni arcz- 
kenőcs és Salvator-Szappan. 

Valódi minőségben egyedül cssk a 115 év 
óta fennálló 

Salvator-gyógyszertárban 
Eszéken, felsőváros 

DIENES J. C.-nél 
kapható. 

1 tégely Spitzer kenőcs 35 kr. 
1 darab Szalvator-Szappan 50 kr. 

Hatása előmozdittatik a Spitzer féle salakos 
mosdóviz használata által. 1 üveg ára 50 kr. 

Ajánlom makacsabb bőrtisztátalanságok- 
nál a Milic arczkenőcs'-öt, 1 tégely 60 kr. 
Kitünő Lyoni rizspor, 1 doboz 1 frt, kis 
doboz 50 kr. 

Figyelmeztetés! 
Minthogy többféle utánzások léteznek, ezen Spit- 

zer-féle szeplő és májfoltok elleni kenőcshöz tartozó 
valódi „Salvator Szappant saját czégemmel 
láttam el és kérem tisztelt vevőimet csak azon szap- 
pant valódinak elfogadni, melynek egyik oldalán: 
„Dienes Salvator Apotheke Esseg", a másikon pedig: 
„Echte Salvator Glycerin Seifet nyomtatva a Spit- 
zer kenőcs födelén pedig a Salvator fej domboru nyo- 
másban van feltüntetve. 

Kapható Deésen: Ordentlich Adolf urnál. 

Postai megrendelések utánvétel mellett azon- 
nal pontosan eszközöltetnek. 

(141)4-6 

.......... 
Pályázat. 

A deési takarékpénztárnál f. év októ- 
ber hó 1-én kezdődőleg 50 frt havi fizetés- 
sel egybekötött segédkönyvelői ideig- 
lenes állásra ezennel pályázat hirdettetik. 

BPályázni kivánók fölkéretnek képesité- 
söket igazoló okmányokkal fölszerelt kérvé- 
nyeiket f. év augusztus hó 1-ig alólirott 
igazgatósághoz beadni. 

3-3(151) 

Szám: 2366-1888. tkvi. (166)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy ifj Beke József vég- 
rehajtatónak Gürtesch Károlyné szül. Rákosi Otil- 
lia végrehajtást szenvedő elleni 280 frt tőkeköve- 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
deési kir. törvényszék a deési kir. járásbiróság 
területén lévő, Deés város határában fekvő, a 
deési 1446. számu telekjegyzőkönyvben A. f 1. 
rendszámu ingatlanokra, ház és kertre az árve- 
rést 401 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a tennebb megjelölt 
ingatlanok az 1888. évi szeptember hó 20-ik nap- 
ján délelőtt 9 órakor a deési kir. törvényszek 
mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 

XIII. évfolyam 30. szém, 

megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikjáltási áron alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át vagyis 40 frt 10 krt 
készpénzben, vagy az i1881. LX t.cz. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1581. évi no- 
vember hó 1-én 33338. szám alatt kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. § sában kijelőlt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 
lyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt átt 
szolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól, 1888. julius hó 5-én. 

Németh lános, kir. törvszéki biró. 

Üzleti helyiségem korszerü átala 

kitását eszközlendő, helyiségermből ez 

évi julius hó közepén ki kell költözködnöm. 

Nagy kényelmetlenséget okoz ez nekem, 

de nagyot szintén igen tisztelt vevőimnek, 

mert az épités keresztülviteléig nagyon tisz- 

telt vevőimet egy, a helyiségem elé épi- 

tendő sátorból kell kiszolgálnom; 

egész tisztelettel kérek tehát szives elnézést 

rövid időre, mert új beremdezésem a 

nagyon tisztelt vevőim kényelmét többszö- 

rösen pótolandják. 

(157)2-2 

Mindig kész szolgájok: 

Iik Ferencz. 
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MAGYARADI és MÉNESI BORAINKBÓL 
2. 

főraktárt állitottunk fel. 
Brugovitz és Relák uraknál Deésen 

Alulirt szövetkezet tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy 

litünnó 

] 

ö zeysa sztar ren 2 2 

7 
e 

Z8 

o
z
z
)
 

Fő czélja szövetkezetünknek, hogy a t. közönségnek kitünő borokkal a 

legelőnyösebb árban szolgálhassunk. 

FEHÉR BOROK. 
Ménes-gyoroki asztali bor 1 Itr. palaczk 32 kr. 

; , „ö6lit. hordó vételnél 22 , 
; ; 1 Itr. palaczk 34 

„ I.56l1it.hordóvételn. 23 
. 1 lit. palaczk 40 

.66 lit. hordó vételnél 26 
. 1 lit. palaczk 45 

. ö6 lit. hordó vételnél 30 
. 1 lit. palaczk 50 

. 56 lit. hordó vételnél 36 
.1 lit. palaczk 60 
.1lit. palaczk 70 
7/1o lit. palaczk 45 
7/io lit. , 60 

, ; gbctlir. . 30 
: magyarádi bakator 7holit. 80 

„ sőetlr. ; 

Magyarádi 

Magyarádi 
; 
; pecsenyebor 

n 

Magyarádi bakator 
ó-bakator 

; bakator 
Atzél-féle magyarádi 

n 

bérmentve visszafogadjuk. 

(156)8143 

ÁRJEGYZEK 
a deési főraktárunkban. 

Pinczénkből kikerült palaczkok czégünk bélyegét a dugón beégetve viselik. 

A hordó horok eredetisége a hordón levő pecsétünk sértetlensége által 

igazolandó. - Hordókat kölcsönkép számitunk és azokat ugyanazon árban 

vÖRöÖS BOROK. 
Ménes-gyoroki vörös , 7ho lit. palaczk 45 kr 

, .35 ctl. 25, 
Ménesi szemelt . 7/1o lt. ..65, 

, " 5 ctl. 45, 
Gr. Nádasáy-féle m.-gyoroki v. 7/ Ilit. 7, 
; ; , ,s35 cetl, 40, 
; Szalma-bor . 35 stl. 70, 

Asszu:bor . 50 ctl. , 3 frt 
; , 5bctir., 2, 
, Cognac 2 ctl: „lfrt50kr. 

Ménesi máslás . egy palaczk 80 , 
., 1 frt 7 . 

Egész palaczkért 10 kr., fél palaczkért külön 5 kr. 
fizetendő. Üres palaczk ugyanannyiba visszavétetik. 

Aradon. 

Az igazgatóság. 
Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 
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Vidéki megrendeléseknél ezen árakból hectoliterenkint 1frt leszámítódik. 

A magyarád-ménesi bortermelők szövetkezete 
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